

Evropské peníze na Hranicku

Počet dosud zrealizovaných projektů s podporou EU na Hranicku už určitě překročil číslo 100. Další desítky se stále připravují a realizují. Tady jsou ty nejzajímavější

1. Projekt s názvem Destinační management turistických lokalit Hranicko a Dolina Malej Panwi byl zahájen v září 2008.

Hlavním realizátorem je Hranická rozvojová agentura, dalšími pak město Hranice a polské gminy Kolonowskie a Zawadzkie.

Projekt získal prostředky z Operačního programu Přeshraniční spolupráce Česko – Polsko. Je zaměřen na rozvoj cestovního ruchu a zachování kulturního dědictví v příhraničním území. Hlavním cílem projektu je v obou partnerských regionech zavést a udržet systém tzv. destinačního managementu – moderní formy řízení cestovního ruchu turistické lokality.

Vše je založeno na spolupráci veřejného i podnikatelského sektoru při propagaci turistických atraktivit a služeb. Celkový rozpočet projektu byl ve výši 315 079 eur.

2. Zdravotní středisko Bělotin

Ještě loni bylo v Bělotině zdravotní středisko umístěno v nevyhovujícím objektu bývalé mateřské školy. Od začátku roku 2010 však slouží místním občanům středisko nové, které obec vybuodovala s podporou Regionálního operačního programu Střední Morava v průběhu roku 2009. Zdravotní středisko

vzniklo ve středu obce v nevyužitém objektu, který obec získala v dražbě. Ve středisku budou působit kromě odborných praktických lékařů také odborný ženský lékař, zubař a kromě ambulance nabídnou pacientům odpovídající zázemí v podobě čekárny a sociálního zázemí. Moderní zdravotní středisko s bezbariérovým přístupem slouží nejen

Bělotinu a také jeho místním částem (Nejdek, Lučice, Kunčice), ale částečně i občanům z nedalekých obcí Špičky a Polom. Obec na realizaci projektu získala dotaci ve výši přes 8 mil. Kč. Celkové náklady se pohybovaly pod těsnou hranicí 10 mil. Kč.

3. Program LEADER „Měníme Hranicko“

V tomto případě se jedná dokonce o samostatný program, který je určen přímo pro oblast Hranicka a vychází z Programu rozvoje venkova ČR. Řídí ho občanské sdružení Rozvojové partnerství Regionu Hranicko, které se řadí mezi tzv. místní akční skupiny. Organizace během let 2007–2013 na Hranicku rozdělují celkem 60 milionů Kč dotací na projekty zdejších žadatelů. Během prvních dvou let už bylo takto zrealizováno na 25 projektů a letos jich přibude dalších 18.

Pokračování na straně 7

